



关于竞聘与换届的 总结、反思、设想

陆建非

2013年7月8日



虽然临近学期结束，又面临新老工作交接，我们都很忙，但请大家暂时把工作放一放，花一两天时间，静下心来学习思考，俗话说“磨刀不误砍柴工”，我想，这对于各位做好今后的工作肯定大有裨益。

一、本次竞聘和换届的总体情况和说明



一、本次竞聘和换届的总体情况和说明

共提拔处级干部31人，其中正处7人，副处24人。共有25位处级干部交流轮岗，占处级干部总数（250）的10%。其中，机关和二级单位（含直属部门）之间交流轮岗的有13人，机关内部之间交流轮岗的6人，党务和行政之间交流轮岗的9人，二级单位（含直属部门）之间交流轮岗的有6人，这里面，还有奉贤与徐汇校区之间的岗位变化。



一、本次竞聘和换届的总体情况和说明

经过竞聘和换届，学校处级干部的平均年龄比竞聘之前下降了0.7岁；目前，具有研究生学历的从125人增加到134人，上升了1.6个百分点，具有大学本科学历的增加了1人，具有博士和硕士学位的分别增加了6人；具有高级职称的增加了5人，中级职称的增加了4人。应该说，处级干部的年龄、学历和职称结构都有了一定程度的改善。



一、本次竞聘和换届的总体情况和说明

在确定干部人选的程序时，校党委始终坚持四个原则：

一是集体领导原则

二是民主集中原则

三是个别酝酿原则

四是会议决定原则



一、本次竞聘和换届的总体情况和说明

按照“简政缩编、轮岗交流、提能增效、精致管理”的总体工作思路，在校党委的统一领导下，在机关竞聘和二级单位行政班子换届调整领导小组的精心组织下，在各职能部门、二级单位党组织的通力协作以及广大教职工的支持配合下，从结果来说，基本实现了预定目标。

二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

至少会促使我们反思三个问题：

一是群众希望干部是什么样的

二是我们的岗位职责到底是什么

三是如何运用新途径和新方法，更好地实现管理目标，
回应群众新期待



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

- 党员干部需肩负起推进“四个率先”、建设“四个中心”的历史重任，必须进一步认清上海在全国和全球现代化进程中的历史方位与特点，着力提升在全球化、信息化背景下应对国内外形势变化的能力，着力提升在市场经济条件下率先推动科学发展的能力，着力提升在开放透明条件下科学执政、民主执政、依法执政和拒腐防变的能力，着力提升新形势下做好群众工作的能力；必须具备现代化国际大都市建设所需要的经济、政治、文化、科技、社会和法律等方面知识，更好地把握现代化国际大都市建设规律。



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

- **中央多次强调我们面临的四大考验，即长期执政考验、改革开放考验、市场经济考验和外部环境考验，应该说，这些考验对于高校干部来说同样是严峻的。**



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

1. 提升应对新形势新变化的能力

外部环境

内部环境

求变、求动、求新



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

- 比如，在高校合并之后、多校区办学条件下，许多关系没有理顺，管理体制有待进一步调整；
- 又如，在高等教育走向大众化、高水平的过程中，如何尽快实现从应试教育到素质教育、从知识教育到智能教育、从专才教育到通才教育、从传授教育到创新教育、从阶段教育到终身教育的转变；
- 再如，世界高等教育大会通过的《世界高等教育宣言》指出，高等学校要适应、促进和指导社会的发展。这就提出一个命题，在推进内涵式发展的进程中，我们如何更好地对接经济社会发展需求，服务全面建成小康社会的目标。



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

2. 提升管理的文化和精神内涵

传承历史、融入世界

减少阻力、推进工作

加强研习、不断求证



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

- 从广义上说，任何管理工作本质上都是一种文化活动，都蕴含着一定的精神内涵。但是，高校作为特殊场所，它的管理的文化含量更高，精神内涵更为丰富，这是因为，每个大学都有自己的文化品格和精神传统，包括在长期的办学过程中积淀形成的、在共同的心理和行为中体现出来的办学理念、价值体系、群体心理特征和精神传统。



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

3.提升沟通交际能力和团队合作意识

沟通与协调既是管理者的职责，更是领导者的能力。

沟通不仅是个人修养，更是团结的基础和工作的保证。

一是要具有同理心。

二是要善于自我反省。

三是要有博大的胸怀，宽容的心态。

孟子说：“行有不得，反求诸己”。

老子讲：“知人者智，自知者明”。

我们提倡：与人为善、成人之美、懂得感恩、有所敬畏。



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

■ 明朝宰相董笃行

千里捎书为一墙，让他三尺又何妨，
万里长城今犹在，不见当年秦始皇。

以责人之心责己，以恕己之心恕人；

用放大镜看别人的优点，用望远镜看别人的缺点。



二、本次竞聘和换届带给我们的思考和启示

4. 提升做好群众工作的能力

面对师生的新期待，很多领导干部往往忽视群众的诉求

,

疏于师生的联系，其突出表现之一就是作风之弊

一是不要忘记自己的第一身份；

二是要乐于奉献；

三是要以学校和师生利益为重

三、关于今后干部聘任工作的两点想法

厚德、博学、求是、笃行



三、关于今后干部聘任工作的两点想法

1. 进一步加大交流轮岗力度，形成长效机制

- ✓ 校领导的分管工作可以定期或不定期的调整
- ✓ 科级及以下的管理干部也要进行适度轮岗

2. 进一步推进干部任期制，完善换届制度

- ✓ 院长等可以面向全社会公开招聘，也可以在学院内部实行直选
- ✓ 实行严格任期制，如果不是特殊需要，院长任期一般不超过？届



- 在位好好干，卸任不恋栈，
功过是非明，自有公秤判。



谢 谢 !